

新年謹防電話詐騙



從 2018 年 10 月到現在，3 個多月，電話講中文的騙子鋪天蓋地。記得有一天半夜 2 點我還在做報紙，有一個從廣州來的電話說，有個包裹要寄到我家地址，她要核對一下，當時我說為什麼不寄到報社？電話里的她告訴我三天以後會收到。

三天後一個早上，我收到一個 11-800 電話，錄音用中文說：你的郵已經送到你家，沒有人接收，要我按 9，有一個男生開始與我對話，沒有多久我就告

訴他，为什么要騙人？我可以 15 分鐘抓到你。也許他嚇倒了，挂了電話。

現在又有許多冒充銀行的人打來電話說你的銀行號被偷了。我的美國母親，韓國朋友幾乎都遇到這些講中國話的人騷擾（她們不懂中文）。記得我說過一句話：如果人家看不起你，是因為你做了太不道德的事情。

記得很小的時候有個騙子到我家騙我外婆，說我媽媽在醫院，他給我媽媽付了人民幣 ¥8.9，那個時候普通百姓的 1 月工資不超過 40 元人民幣，外婆給了他錢並謝謝他。不到半個小時我媽媽回家了，看到正拿着臉盆，想到醫院去看我媽媽的外婆，媽不高興地說外婆受騙上當了，看着外婆焦慮恐懼，那個時候還沒有公用電話，我還記得外婆自言自語說：也許人家急着要用錢....我還記得我母親生氣的樣子。

2019 新的一年開始了，那些騙子們，要知道一切都是因果，如果你還有點良知，千萬不要再害人了。

女兒說：媽媽：請你以後不要對我說：我這是為你好，你想的做的都是為你自己好。



Ying Pu

媽媽說：感恩我擁有你們，讓我不放慢脚步努力學習。

在美國改造自己

演偉人 學偉人 作凡人



1 1986 年我就讀的上海工會管理幹部學院，教我表演的潘玉民老師是我在上學期間給我印象最深的老師，因為我喜歡表演。在我還沒有來美國的時候，他已經在學習四川話了，因為他要扮演鄧小平。

潘老師是 1961 年上海戲劇學院表演系畢業的演員，80 年代從新恢復的上海工會幹部學院，我們是第一屆的學生，我班 27 個同學，好像班上很多人都是幹部，我們不僅要進行國家統一高考，而且還要單位保送，我自己都不知道我是怎麼進去的。不過這三年我學到了很多東西，也認識不少上海領導人。那個時候曾慶紅也是我的領導人。現在想想當年教我們的老師都是上海灘有名的人啊。

潘老師被譽為“晚年鄧小平扮演者第一人”。說來還真的有個故事：潘老師告訴我，有個導演對潘老師說：你很像鄧小平，當年潘老師還留着長髮，他告訴我，他回家看鏡子里的自己，發現自己一點不像鄧小平。有一天鄰居家的火災一直燒到他家，睡夢中的他頭髮和眉毛都燒掉了，那時候他在鏡子里看自己，好像一個鄧小平，原來導演真的厲害，主要是他的那雙眼睛。潘老師是最早出演的晚年鄧小平，是在為紀念建黨 80 周年而播映的電視劇《紅岸——鄧小平在 1929》，潘玉民老師也在上海話劇院排演的史詩劇《歸

來》中扮演鄧小平，獲得成功。此後，他又在《周恩來在杭州》、《黃克誠》、《肖勁光》、《彭真》等多部影視劇中成功地扮演鄧小平。

潘老師告訴我：對一名演員來說，外形的酷肖，動作的模仿，神態的相似，並不是一件困難的事，而要接近一個偉人的氣質，理解和體驗鄧小平的思想和內心世界，那是需要下苦功夫的。演鄧小平是潘老師的一個夢想，為這個角色，潘老師整整準備了十年！”

潘老師他演活了鄧小平後，同時被鄧小平博大的胸懷和精神感動，他給自己立下座右銘：演偉人、學偉人、作凡人。

我還記得 1987 年，潘老師送給了我一只貓，那是英國貴族貓，眼睛是一只藍的一只綠的，由於當時我在戀愛，我的男朋友的媽媽不喜歡我，但我男朋友媽媽喜歡貓，我就跟潘老師要了一只貓送給我現在的婆婆，可是這只貓在我婆婆家里沒有生活幾年死了，還記得當年婆婆過度悲傷進了醫院，弄得大家都不愉快。

好像許多事情都是命中注定。2018 年我讓上海世界導演艾文認識扮演鄧小平的潘玉民老師，1 月 17 日由艾文導演的 40 年改革開放新春晚會、艾文請了潘老師演出場第一個節目，中國改革開放 40 年，鄧小平有功勞，潘老師，你演的鄧小平也快 30 年了，想念您潘老師！



世界文化導演艾文

新年之際 恩前想后祝福華報

老人照顧的小孩不能上幼稚園，我很羨慕小朋友每天可以發兩塊餅乾，外婆外公見我羨慕小朋友有兩塊餅乾，他們就給我買一大盒子，我還記得我拿一大盒子餅乾去和小朋友換二塊餅乾....

記得那個年頭，弄堂里有不少被打倒的人，外公外婆會煮一大鍋飯，他們都到我家來吃飯，我記得我問我外婆：他們都是壞人，你為什麼要給他們吃飯。外婆對我說：他們是人不會餓的。在我童年我很自由自在，外公外婆留給我的是他們滿滿的善良。

外婆 14 歲到外公家里去做童養媳，外公比外婆大 10 歲，因為外婆的媽媽對外婆不好，外公就帶着外婆逃到上海。外婆不識字，不過外婆天天給我講故事，在 2019 年開始的時候，我記起外婆給我講的胖嫂故事：

有一位粗心的胖嫂，一天她收到一封信，她看到信的開頭寫着：「媽得了重病.....」，就手忙腳亂地收拾東西，抱着孩子就出了門，也沒有細看自己抱着的是不是孩子。路上，胖嫂路過瓜田時，不小心摔了一跤，抱着的“孩子”也從她手中摔了出去，胖嫂隨手摸到了“孩子”，抱起來就繼續上路。到了媽媽家，發現媽媽沒生病，再拿出信看，上面寫得是：“媽得了重病，現在好了.....”。胖嫂的媽媽想看看胖嫂的孩子，胖嫂解開孩子的衣裳，卻



發現里面裹着的是一個大冬瓜。胖嫂急忙打着燈籠去瓜田里找，沒有找到孩子，只發現了自己家的枕頭。胖嫂又趕回家，最終才發現孩子仍然好端端地睡在牀上。

我突然發現我就像這個胖嫂：1991 年來到美國，2002 年創刊伊利華報，每年開車 7 萬以上 Miles，幾乎每一年換一輛車子....雖然我有夢想，但夢總是夢，人是需要用智慧來邁開腳步。

2019 新年開始，就面臨做報紙的艱難，女兒一句話啓發我：報紙在你心里就和我一樣，也是你的 baby，她總有生病的時候....記得幾年前有人要購買伊利華報。女兒也說過：多少錢你出售你孩子....謝謝總有貴人在我身邊，聆聽兒女的聲音，我慶幸我醒了，我至少知道我曾經是胖嫂了，但 2019 年，一定不能再做胖嫂了....

伊利
華報

時間太快，就像一個轉身，1991 年我充滿幻想踏入美國，從一無所有到了有兒女，有朋友有事業。2018 是動盪的一年，這一年發生了許多災難，不少朋友走了，有自殺的，被殺的，英年早逝的，時間帶給我們不同的命運。

每年年底我都會總結一下，今年帶給我的是更多的回憶：我有一個很快樂的童年，雖然父母不在身邊，我是外公外婆帶我在上海弄堂里長大，由於父親 20 歲出頭就考過八級工（電焊工）家里經濟條件還可以，我記憶里，我小時候最不喜歡就是吃飯，我是外公拿着碗追我喂我吃飯的那樣小孩，我還記得弄堂有一家鄰居，成分不好，家里小孩又多，我會騙外公外婆說今天我好餓了，我自己可以吃飯，我拿了一大碗飯便跑到鄰居家給她們姊妹分來吃....那個年代讓我唯一不高興的就是不讓我上幼稚園，這是規定：家里有



1 月 9 日，報社來了一群朋友，他們是歌唱家和做企業的，我只想新年了，大家輕鬆一下。我們自由自在聊天，從家庭愛情還談到靈界。大家說，60 年代出生的，那個時候找先生第一講學歷和看能力。80 年代出生，看房子車子和事業，我們一直談到現在 90 年代出生的孩子，也許每家家條件也好了，很少講錢，要的是找對的人。那一天晚上我們聊的最多的就是靈界。

我想起了我的外婆她往生後第 49 天的事。在上海有一個習俗，49 天家人子女要守夜等往生者回家，說這天往生者一定要回來的，是當時我沒有算好日子，還是其他原因，正巧我要去松江花江度蜜月，我坐在上海去松江花江的火車上，想到我度假回家就一定錯過外婆的紀念日，等我聽到火車第一次提醒要開車了，我二話不說，就跳下火車，我想這是我對外婆的感情，我一定要看到外婆。那個晚上，我的媽媽舅舅，大姨媽他們通宵打牌麻將，我好像做夢還是半睡半醒看到外婆真的來了，我高興地對外婆說：我要告訴媽媽他們，我忘不了外婆對我說：不要叫他們，我也喜歡打麻將，外婆往生 49 天回家的



袋長了一個瘤，但是多大，具體情況你要問我的媽媽，作者的朋友嚇了一跳，這個人，她用眼睛可以看到我的腦袋？人有無限的可能，這就是通常說的透視能力。

大千世界無奇不有，現在的人對健康養生特別關注，有句話說得好，藥補不如食補，食補不如氣補，氣補不如神補，關鍵是：下一步將發生的事情，你不知道，即使你準備的再好，結果只有你做了才知道。

最近我在美國 1998 年認識的林慧玲老師她來找我，去年 9 月她到我居住的城市 Twinsburg 高中教中文，林老師在台灣學教育系大學畢業後，1980 年留學日本攻讀教育心理學碩士，1987 年到美國，在 2006 年，她也是 Hathaway Brown 我女兒私立女校的中文老師，她和我牽線搭橋讓中國的高中和 Hathaway Brown 聯盟，最後有韓國日本亞洲國家參與學術交流。

1 月 9 日中午她來我家，我們在一起談 2006 年中美教育成功合作，一晃 12 年過去了，林老師希望與我合作，再度將美國公立學校的教育系統分享給中國，她希望我能採訪 Twinsburg school district 的 superintendent，因為這個學校有很多很前進的策化，明年度開始提供無數的課堂。

我告訴林老師，我住在 Twinsburg 已經有 23 年，我對這個城很有感情，這裡的圖書館早期有一個角落都是伊利華報贈送的禮物，我兒子是幼兒園到高中都在 Twinsburg，我女兒初中才去了 Hathaway Brown，林老師和我就是這麼的巧合，我告訴林老師，也許前世我們就是很好的合作夥伴。

今日之交 前世之緣

